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ОЦІНКА МІЦНОСТІ СКЛЕЄНИХ З’ЄДНАНЬ НА ОСНОВІ СУМІШІ 

БАЗАЛЬТОВОЛОКНО-ЕПОКСИДНА СМОЛА ЕДП 
 
Запропоновано ефективний спосіб одержання склеєних з’єднань (арматурні стрижні-гільза), на основі 

трубчатого шару наповнювача із суміші епоксидна смола – базальтоволокно у співвідношенні 5:1 вагових одиниць 

та методику оцінки міцності таких з’єднаць із арматурної сталі 35ГС. 

Пропонується застосовувати такі склеєні з’єднання замість стикових зварних з’єднань для виготовлення 

довгопрогонових залізобетонних ферм, габаритних колон, які використовують при будівництві мостів і інших 

споруд будівельної галузі. 
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ASSESSMENT OF STRENGTH GLUED JOINTS ON A MIXTURE OF BASALT FIBER EPOXY 

RESIN EDP 

 
The effective method of receipt of agglutinate connections (re-barss-shell) is offered, on the basis of трубчатого layer 

of наповнювача from mixture епоксидна resin – базальтоволокно in correlation of 5:1 gravimetric units and method of 

estimation of durability of such з’єднаць from armature steel of 35ГС. 

It is suggested to apply such the connections are agglutinate in place of the butt welded connections for making of 

довгопрогонових of reinforced-concrete farms, overall columns which use for building of bridges and other buildings of a 

build industry 
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Постановка проблеми. Застосування склеєних з’єднань у різних галузях техніки викликано в 

першу чергу тим, що вони мають меншу питому вагу ніж метали та зварні з’єднання на їхній 

основі.  

Необхідність виготовлення та дослідження склеєних з’єднань зумовлена можливістю заміни 

операції зварювання пруткової арматури на операцію її склеювання у випадках одержання 

довгопрогонових ферм, колон при будівництві мостів і інших будівельних споруд. Адже відомо, 

що зварне з’єднання із термонапруженої арматури (сталей 35ГС і 25Г2С) до 40% має нижчу 

міцність від вихідного металу [1]. 

У цьому плані знайшли впровадження ряд розробок із застосування нових композитних 

матеріалів, міцність яких практично приближається до міцності металевих матеріалів [2], що є 

актуальним для інженерної практики.Тому дослідники роблять пошуки надійно звязуючих 

наповнювачів для одержання якісного адгезійного зчеплення з іншими матеріалами, що без 

сумніву є актуальною проблемою, яка вимагає подальших наукових пошуків. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. В рамках розвитку та застосування склеєних 

композиційних з’єднань зусиллями багатьох дослідників зроблено ряд напрацювань в цьому 

напрямку, які описано в монографічних матеріалах [3, 4]. Розкрито ряд аспектів щодо поведінки 

композиційних матеріалів у різних об’єктах техніки, в рамках механіки руйнування з урахуванням 

впливу технологічних і металургійних чинників, а також встановлено ряд розв’язків задач з оцінки 

міцності та довговічності неперервно армованих композитів в елементах залізобетонних 

конструкцій [5]. 

Сьогодні існують також практичні способи використання склеєних з’єднань для виготовлення 

порожнистих і дюрчистих штанг, стрижнів із композитних матеріалів, які застосовують для 

поливання води, зрошуючи рослинні поля чи розпилювання отрутохімікатів для знищення 

шкідників після висіву зернових матеріалів [6,7]. 

Постановка завдання. Мета дослідження - оцінка міцності склеєного з’єднання (арматурні 

стрижні-гільза) на основі шару наповнювача із суміші базальтоволокно-епоксидна смола ЕДП, яке 

б забезпечувало більшу міцність від міцності стикового шва зварного з’єднання для 

термонапруженої арматурної сталі марки 35ГС, що використовують для виготовлення 

залізобетонних конструкцій (довгопрогонових ферм, колон) при будівництві будівельних споруд. 

Виклад основного матеріалу. В розвиток досліджень [8, 9], дана робота присв’ячена оцінці 

міцності склеєних з’єднань (арматурні стрижні-гільза), на базі арматурних прутків із сталі 35ГС 

після термічного зміцнення за методикою [10]. 
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Суть методики одержання склеєного з’єднання із композитного шару полягає в тому, що 

арматурні стрижні з періодичним реберним профілем орієнтують відносно гільзи з аналогічним 

профілем ребер, потім через отвір штуцера вприскують зв’язуюче із суміші базальтоволокно-

епоксидна смола ЕДП-22 із співвідно-шенням 5 : 1 вагових одиниць, до повного заповнення 

міжреберної порожнини між арматурними стрижнями та гільзою. Після застигання від’єднують 

нагнітальну систему від штуцера, а одержане з’єднання охолоджують на повітрі при температурі 

25 °С з витримкою 24…30 год., в результаті одержують надійне нероз’ємне з’єднання (рис. 1.) 

придатне для експлуатації. 
 

Рис. 1. Схема виготовлення 

склеєного з’єднання арматурних 

стрижнів з гільзою. 

1 – арматурні стрижні; 2 – 

гільза; 3 – армований шар; 4 – 

штуцер ввідний; 5 – шланг 

з’днувальний; 6 – штуцер 

вивідний; 7 – ємність з 

епоксидною сумішшю; 8 – 

гідронасос; 9 – електродвигун. 

В якості наповнювача служили 

клей епоксидний ЕДП-22 та 

базальтоволокно у співвідношенні 

5:1 вагових одиниць суміші; тобто 

на 100 г. епоксидного клею 

змішували 20 г. базальтоволокна. 

Після випробувань на розтяг 

склеєного з’єднання (арматурні 

стрижні-гільза) (рис. 2.) на 

розривній машині РМ-50 було встановлено, що нормальні напруження розриву σр армованого 

шару, підраховані за формулою , виявились близькими до міцності арматурної сталі марки 

35ГС. 

Тут,  - руйнівне зусилля, кН; площа поперечного перерізу шару , мм; де,  - 

діаметр отвору гільзи по гвинтовому концентратору, мм;  - діаметр арматурного стрижня. 

 
а 

 

 
б 

Рис. 2. Послідовність монтажу стрижнів 1, 3 з гільзою 2 (а); склеєне з’єднання в зборі (б) 
 

Результати експериментів після розриву склеєного з’єднання зведено у табл.1. 
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Таблиця 1. 

Значення напружень розриву σр  після осьового розтягу склеєного з’єднання (арматурні 

стрижні-гільза) 

№ 

п/п 

Розміри арматурних 

стрижніві товщина 

склеєного шару, мм 

Розміри гільзи, 

мм 

Напруження розриву 

σр, МПа 

 
l t=Dк-dстер dг Dк Lзаг з’єднання 

арматури 

сталі 35ГС 

1 14,0 150 4,0 25 18 140 940 1030 

Висновки: 

1. Запропонована методика одержання склеєного з’єднання арматурні стрижні-гільза, на 

основі наповнювача із суміші: базальтоволокно-епоксидний клей ЕДП забезпечує міцність такого 

з’єднання практично співмірною з міцністю арматури із сталі 35ГС. 

2. Композитна суміш наповнювача із співвідношенням десять вагових одиниць клею ЕДП та 

одну вагову одиницю базальтоволокна за умови чотирьохміліметрової товщини кільцевого шару 

та десятикратної довжини гільзи, є оптимальними для досягнення максимальної міцності 

склеєного нероз’ємного з’єднання (арматурні стрижні-гільза), яке можна використовувати для 

будівельної галузі. 

3. Методика оцінки міцності склеєного з’єднання забезпечує напруження розриву =940 

МПа, які виявилися близькими до міцності термонапруженої арматурної сталі 35ГС, межа 

міцності =1030 МПа [10], перевершують межу міцності стикових зварних з’єднань =750 МПа, 

одержаних за даними [1]. 
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